



# ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ

ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МБОУ ГИМНАЗИЯ  
«ИНТЕЛЛЕКТ»

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ППО МБОУ гимназия «Интеллект» Общероссийского Профсоюза образования)

**за 2022 год**

г. Ессентуки  
2023 г.

Первичная профсоюзная организация МБОУ гимназии «Интеллект» является структурным звеном Ессентукской городской организации Общероссийского Профсоюза образования. Девиз профсоюзов: "Наша сила в единстве", поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и обслуживающий персонал, и администрация, и педагоги были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы.

В профсоюзной работе **основной целью** является представительство и защита социально-трудовых прав и правовых интересов членов профсоюза. Сегодня гораздо важнее чувствовать себя защищенными, сохранить свое рабочее место, получать достойную заработную плату, иметь приемлемые условия труда.

В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством Российской Федерации, Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», Уставом МБОУ гимназии «Интеллект», Коллективным договором.

Целями и задачами нашей профсоюзной организации являются:

- реализация уставных задач Профсоюза по представительству и защите социально - трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза;
- общественный контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда;
- улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня членов Профсоюза;
- информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач.

Приоритетными направлениями работы первичной организации Профсоюза в 2022 году:

- популяризация идей профсоюзного движения среди молодёжи;
- совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства;
- повышение роли общественного контроля за соблюдением законодательства РФ;
- совершенствование форм информационной деятельности;
- активизация работы по вопросам охраны здоровья и созданию безопасных условий работы;
- расширение форм физкультурно-оздоровительных мероприятий.

### ***Краткая характеристика первичной организации профсоюза***

Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении создана с начала основания учебного заведения и стабильно функционирует. Профсоюзный комитет ведет большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации новых членов. По данным статистического отчета на 1 января 2023 года в

первичной профсоюзной организации МБОУ гимназии «Интеллект» состоит на учёте **52** члена профсоюза. Охват профсоюзным членством составляет **74,3%** от общей численности штатных работников, из них педагогических работников - **42** человек, в том числе молодежи до 35 лет - **13** человек, рабочих и служащих (уборщица, рабочий по обслуживанию здания) – **2** человека. Профсоюзный актив насчитывает **13** человек. Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов работников на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении Коллективного договора, участие в работе городской профсоюзной организации, краевых мероприятиях.

Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, которая постоянно обновляется. Проведена сверка членов профсоюза в марте и ноябре отчетного года. Учёт членов Профсоюза осуществляется профсоюзным комитетом. Регулярно проверяется правильность перечисления профсоюзных взносов в размере 1 %.

Профактив строит свою работу на основе планирования. В течение года председатель профкома участвовала в комплектовании кадров, в работе наградной комиссии, в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат, премировании педагогических работников.

### **Деятельность профсоюзного комитета**

**2022 год был объявлен «Годом корпоративной культуры».**

Корпоративная культура – это совокупность моделей поведения, которые приобретены организацией в процессе адаптации к внешней среде и внутренней интеграции, показавших свою эффективность и разделяемых большинством членов организации: мировоззрение, корпоративные ценности, коммуникации, нормы и правила, психологический и социальный климат, символика и мифология (корпоративная философия, корпоративный стиль, корпоративные традиции, корпоративная этика, корпоративный дух и др.).

Почему развитие корпоративной культуры было важно в 2022 году? Пандемия в 2020 году и изменение моделей трудовой деятельности и процессов обучения в условиях ограничений в 2021 году привели к масштабным изменениям в пространстве работы, учёбы и жизни:

- ослабли профессиональные связи;
- снизилась социальная включенность;
- возросли трудовые и межличностные конфликты;
- повысилась профессиональная тревожность и многое другое.

В «Год корпоративной культуры» перед нами стояла главная задача – сформировать понимание миссии, цели Профсоюза как организации, представляющей и защищающей интересы членов Профсоюза, борющейся за повышение качества жизни членов Профсоюза.

Использование современных информационных технологий в работе Профсоюза повышает его эффективность и ведёт к его организационному укреплению. Члены Профкома уже на протяжении нескольких лет ответственно занимаются формированием электронной базы нашей первичной профсоюзной организации, что способствует повышению имиджа Профсоюза. В автоматизированную информационную систему внесены все члены профсоюза.

Получено и выдано 47 электронных профсоюзных билетов. Члены профсоюза активно пользуются Бонусной программой «Профкардс» Общероссийского Профсоюза Образования.

Ессентукская городская организация профсоюза работников образования и науки РФ регулярно проводила совещания с председателями профсоюзных организаций, на которых рассматривались значимые и актуальные вопросы, изучались нормативно-правовые документы Профсоюза. Я, как председатель своей первичной профсоюзной организации, принимала в них участие, а также активно участвовала в работе августовской конференции работников образования, где определялись приоритетные направления работы на новый учебный год и ставились задачи, которые необходимо решать.

В 2022 году в первичной организации Профсоюза сложилась определенная система работы с ветеранами педагогического труда. Ответственная за эту работу член профсоюза, учитель физической культуры Тюрина Марина Николаевна. В МБОУ гимназии «Интеллект» составлен план работы, который предполагает активизацию работы с лицами из числа неработающих пенсионеров. За отчетный период проводились следующие мероприятия:

- помощь в приобретении лекарств;
- индивидуальная адресная помощь в приобретении товаров первой необходимости;
- мониторинг состояния здоровья;
- приглашение на праздники, проводимые в МБОУ гимназии «Интеллект»;
- приглашение на празднование юбилейных дат учреждения;
- беседы и чаепития на дому;
- оказание психологической поддержки;
- приглашение на городские мероприятия, посвященные празднованию 9 Мая;
- опрос-анкетирование «Проявление интереса к физической культуре, ЗОЖ»;
- поздравление с праздниками: День Учителя, День пожилого человека, Новый Год, 8 Марта, поздравление с днем рождения с вручением ценных подарков.

Профсоюз ведет постоянный контроль за сроком действия Коллективного договора. 21 декабря 2022 года новый Коллективный договор на 2023-2025 годы прошел уведомительную регистрацию в Управлении труда и социальной защиты населения города-курорта Ессентуки.

Одна из главных задач профкома - это создание мотивационной среды для вступления в Профсоюз. За отчетный период проведена большая разъяснительная работа о роли Профсоюза и благодаря этой работе и, конечно же, достойным условиям труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам образовательного учреждения в рамках Коллективного договора, численность нашей профсоюзной организации не уменьшается. В отчетном году вступили в Профсоюз 7 человек.

В 2022 году первичная организация Профсоюза в приоритетном порядке уделяла большое внимание работе с молодёжью. Все молодые педагоги в возрасте до 35 лет являются членами Профсоюза, принимают активное участие в профсоюзной жизни нашего коллектива. В этом отчетном году 2 педагога - молодые специалисты пользуются мерами социальной поддержки и поощрения: в течение первых трёх лет получают ежемесячную стимулирующую выплату в

размере **50%** ставки заработной платы. В нашем городе развивается наставничество. В современных условиях молодой специалист, попав на новое место работы, должен в короткие сроки адаптироваться к новой практической деятельности. Помочь ему в этом может опытный наставник. Наставничество – это поддержка молодого специалиста, способствующая более эффективному распределению личностных ресурсов, самоопределению и развитию в профессиональном и культурном отношениях, формированию гражданской позиции.

Цель школьного наставничества – оказание помощи молодым учителям в их профессиональном становлении. В нашем учреждении наставники закреплены за всеми молодыми педагогами и также получают ежемесячную стимулирующую выплату.

За отчетный период было проведено 9 заседаний профсоюзного комитета. На заседаниях профкома обсуждались вопросы, касающиеся всех направлений профсоюзной деятельности: план работы на новый календарный год, подготовка рабочих мест к началу нового 2022-2023 учебного года, утверждение смет расходов, премирование членов профсоюза, расходование денежных средств на запланированные мероприятия, оказание материальной помощи членам профсоюза, проведение культурно – массовых мероприятий, участие в акциях, согласование локальных актов и т.д.

Большое внимание в нашей профсоюзной организации уделяется культурно - массовой и спортивно - оздоровительной работе. Профсоюз проводит большую работу по сплочению коллектива, по стабилизации в нём отношений. Этому помогают наши совместные мероприятия, в частности экскурсии, собрания, встречи и беседы с членами профсоюза. Совместно с администрацией организуются и проводятся в коллективе торжественные собрания и мероприятия, корпоративные вечера такие, как: День Учителя, Новый год, День гимназиста, День Защитника Отечества, 8 марта.

Свое традиционное выездное методическое мероприятие нам удалось организовать и провести перед началом 2022-2023 учебного года. В этот раз члены профсоюза посетили Туристско-экскурсионный этнографический центр "Казачье подворье", где были в гостях у Терских казаков. За полтора часа экскурсии мы узнали историю появления казаков на Кавказе, нам показали их быт и обряд сватовства, в котором участвовали все желающие, и в завершении экскурсии мы познакомились с казачьей кухней.

Одним из основных направлений работы профсоюзной организации гимназии является оздоровление детей сотрудников. В летний период 2022 года 5 человек получили путевки в пришкольный оздоровительный лагерь «Радуга».

По традиции на празднование Международного женского Дня 8 Марта и Дня Учителя в отчетном году для членов профсоюза был организован фуршет, на Новый год - «Капустник» и приобретены сладкие подарки. Все праздничные вечера проводим с материальной поддержкой профсоюза.

Ежегодно наши педагоги участвуют в профессиональных конкурсах. Победа в конкурсе в начале 2022 года - это хороший знак для всех членов коллектива МБОУ гимназии «Интеллект». Получение заслуженных наград морально и материально поддерживает конкурсантов. Беликова Елена Васильевна, член профсоюза, учитель химии и ученица 9 «А» класса Стефанова Мария стали

призерами краевого этапа Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы» в направлении «Новые материалы»!

Учитель физкультуры Антонов Петр Андреевич и команда учащихся МБОУ гимназии «Интеллект» заняла призовое II место в городском конкурсе школьных команд ГТО!

В Москве, 22 октября 2022 года, состоялось открытие второго Всероссийского форума классных руководителей. Лихоузова Зайнам Абдулмуьминовна, учитель английского языка, классный руководитель 7 «А» класса, член профсоюза МБОУ гимназии «Интеллект» была делегатом на этом масштабном мероприятии.

Шонина Лилия Николаевна, учитель географии, член профсоюза стала победителем (1 место) во Всероссийском профориентационном конкурсе «Проектория».

25 ноября 2022 года в г. Ставрополе на базе СКИРО ПК И ПРО прошел финальный этап краевого конкурса «Директор школы Ставрополя - 2022». Наш директор, член профсоюза, Татьяна Николаевна Чеченкова стала **АБСОЛЮТНЫМ ПОБЕДИТЕЛЕМ!**

6 декабря 2022 года состоялся фестиваль ВФСК ГТО среди трудовых коллективов г. Ессентуки, посвященный празднованию Международного дня борьбы с коррупцией. Команда учителей гимназии «Интеллектуальные антикоррупционеры» под руководством директора, члена профсоюза Чеченковой Т.Н. заняла почетное 2 место в общем зачете. Елена Сергеевна Лященко, учитель истории и обществознания, в личном первенстве среди женщин - на 3-ем месте, учителя физической культуры, Антонов Петр Андреевич и Легаев Михаил Александрович среди мужчин на 1 и 3 месте.

Не изменяя своим традициям, и в этом году профсоюзная организация премировала сотрудников за активное участие в жизни коллектива и с юбилейными датами. В 2022 году 1 человек получил премию в связи с юбилейной датой и 7 работников премированы за активное участие в жизни профсоюзной организации.

2022 год завершился еще одним знаменательным событием для нашего учреждения. Шониной Лилии Николаевне, члену профсоюза, учителю географии присвоено Почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации»!

### **Правозащитная деятельность, общественный контроль за соблюдением трудового законодательства**

Отношения между администрацией и первичной профсоюзной организацией строятся на основе социального партнерства и взаимодействия сторон по вопросам трудовых отношений, а также на основе Коллективного договора и соглашения, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Между администрацией и профсоюзным комитетом проведена работа по заключению Коллективного договора на 2023-2025 годы, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения. Все работники пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с

коллективным договором. Профсоюз заинтересован в укреплении и повышении результативности работы всех работников гимназии.

На заседаниях профсоюзного комитета определяются главные задачи работы профкома - защита прав и интересов работников, профилактика профессионального выгорания, а также организация и проведение совместных праздников и досугов. В коллективе созданы условия, способствующие творческому и профессиональному росту каждого работника. Своевременно педагоги повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию.

Правозащитная деятельность первичной профсоюзной организации МБОУ гимназии «Интеллект», как и в предыдущие годы, осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям:

- осуществление профсоюзного контроля над соблюдением трудового законодательства во взаимодействии с государственной инспекцией труда;
- оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения законодательства и консультирование членов Профсоюза;
- участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;
- информационно-методическая работа по правовым вопросам.

Два раза в год, в июне и декабре, в нашей профсоюзной организации проходит собрание с повесткой дня: «О выполнении коллективного договора».

В отчетном году нарушений прав работников и членов профсоюза не установлено.

Главной задачей профсоюзной организации является обеспечение защиты трудовых прав и законных интересов членов профсоюза по вопросам оплаты труда. Заработная плата всем сотрудникам выплачивалась ежемесячно и своевременно. Председатель Профсоюзной организации является членом комиссии по распределению стимулирующих выплат, принимает активное участие в разработке и корректировке критериев и показателей для распределения поощрительных выплат. Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). Под контролем профсоюза соблюдение трудового законодательства о приеме на работу, переводе на другую работу, увольнении, ведении трудовых книжек, своевременность заполнения результатов аттестации, режиме рабочего времени и времени отдыха, о выплате надбавок стимулирующего характера сотрудникам гимназии. График предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с обязательным учетом мнения работника и профсоюзного комитета.

В 2022 году сторонами социального партнерства принимались меры, направленные на повышение квалификационного уровня работников МБОУ гимназии «Интеллект». За отчетный период курсы повышения квалификации прошли 16 педагогических работников образовательной организации, 6 педагогов подтвердили свою квалификационную категорию.

## Охрана труда

Важным направлением в деятельности нашего профкома является обеспечение безопасных условий труда. В гимназии создана комиссия по охране труда. Совместно с администрацией разработано Положение о комиссии по охране труда, ежегодно заключается двухстороннее Соглашение по охране труда, осуществляются рейды по охране труда, контролируется температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно-гигиенических норм. Инструкции по охране труда разработаны, замечаний по их оформлению не выявлено. Дважды в год ответственный за работу по охране труда вместе с комиссией по охране труда отчитываются о проведенных мероприятиях, запланированных в рамках Соглашения по охране труда. Разработана техническая документация, проводятся Дни охраны труда, Дни здоровья, контролируется выполнение норм питания. В учреждении заведены журналы по охране труда, проводятся инструктажи с работниками МБОУ, проводится обучение работников по охране труда, отрабатываются правила эвакуации и поведения при пожаре. Обучение проводится согласно графику контроля. В связи с вступлением в силу новой редакции X раздела Трудового кодекса РФ, в целях исполнения требований Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций в отчетном периоде все работники прошли внеплановое обучение и проверку знаний требований охраны труда. Проведены внеплановые инструктажи на рабочих местах. В сторонней организации 5 человек прошли обучение по охране труда по 40-часовой программе, 1 человек - обучение по электробезопасности, 41 человек получили удостоверения после обучения Первой помощи пострадавшим. Проведена оценка производственных рисков. Ежегодно работники проходят медицинский осмотр. Это позволяет вовремя выявить хронические и профессиональные заболевания, получить бесплатное лечение. Следует отметить, что работа по защите прав членов профсоюза на благоприятные, здоровые и безопасные условия труда стала более эффективной и результативной, наблюдается значительное улучшение условий труда, отсутствие травматизма среди работников. В учреждении сформирован комплект нормативно – правовых документов по охране труда (как локальных, так и межотраслевых нормативно – правовых актов по охране труда). За отчетный период было проверено состояние охраны труда и выполнение мероприятий коллективного договора. Нарушений не выявлено.

В учреждении имеется и систематически обновляется уголок по охране труда. Дни охраны труда проводились согласно разработанным графикам и планам. За отчетный период было проведено 10 Дней охраны труда. (По положению день охраны труда в МБОУ гимназии «Интеллект» проводится 1 раз в месяц)

**28 апреля 2022 года** в МБОУ гимназии «Интеллект» прошли мероприятия, посвященные **Всемирному Дню охраны труда** под девизом «Культура безопасности труда как ключевой элемент корпоративной культуры». День охраны труда, проводимый в рамках Года корпоративной культуры в Профсоюзе, обращает внимание работников нашей первичной профсоюзной организации на актуальность данной тематики.



С 1 по 30 апреля проходил месячник безопасности труда. За этот период в ППО прошли следующие мероприятия:

- осуществлены тематические проверки состояния охраны труда в гимназии;
- обновлены страница сайта и уголок по охране труда первичной профсоюзной организации;
- подготовлены листовки по охране труда;
- проведены профсоюзные уроки с учениками начальной школы и среднего звена, в результате которых ребята познакомились с историей праздника, были разыграны ситуации по охране труда.

Мероприятия Всемирного Дня охраны труда служат руководством к действиям работодателей и профсоюзных организаций для улучшения условий труда, профилактики производственного травматизма и профзаболеваний не только в этот день, но и в течение всего 2022 года.

В коллективном договоре первичной организации Профсоюза имеется раздел «Охрана труда», в который входят вопросы организации и улучшения условий труда, охраны здоровья. В результате совместных усилий профкома и администрации МБОУ, случаев производственного травматизма в 2022 году не было.

### **Финансовая работа**

Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта.

Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи, выплаты премий предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. В декабре 2022 года контрольно — ревизионной комиссией была проведена ревизия финансово — хозяйственной деятельности профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации за 2022 год. Соответствующий акт был рассмотрен и утверждён на заседании профсоюзного комитета. Контрольно — ревизионная комиссия установила, что в 2022 году расходы производились в соответствии с лимитом нашей организации на основании важных социальных причин, нецелевого расходования средств профсоюзного бюджета не выявлено.

### **Информационная работа**

Председатель профсоюзной организации своевременно доводит до сведения коллектива постановления вышестоящей профсоюзной организации. С целью информирования и привлечения в состав профсоюзной организации большего количества членов, на профсоюзной странице сайта размещается необходимая профсоюзная информация, которая постоянно обновляется и дополняется. Сайт профсоюза доступен для всех и каждого, где всегда размещены новости профсоюзной жизни, актуальная информация, а также отчеты о проделанной

работе. Работа профсоюзного комитета гимназии представлена на сайте <http://intellect26.ru/> и в социальных сетях.

В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности гимназии используется информационный стенд профкома «Наш профсоюз». Информационный стенд знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников гимназии с информацией о профсоюзных организациях работников образования нашего города, материалами периодической печати, поступившими документами.

ПК информирует членов коллектива о новых положениях, документах, законах и текущей информации, полученной из краевой организации, информирует о мероприятиях вышестоящих профсоюзных уровней Профсоюза. Много текущей информации преподносится работникам на совещаниях коллектива, личных беседах, собраниях.

Ежегодно оформляется подписка на газету «Мой профсоюз».

Первичная профсоюзная организация принимала активное участие в общественно-политических акциях, городских и краевых мероприятиях.

Работники нашей гимназии, члены профсоюза приняли активное участие в **Первомайской акции** профсоюзов, которая проходила на площади ст. Ессентукской.

**Лозунги для первомайской акции профсоюзов в 2022 году:**

За мир! За труд! За май! (За мир! За труд! За май!)

ЗА Мир! Труд! Май!

За армию! За Президента!

Когда мы едины – мы непобедимы!

Ликвидации и простою – нет! Национализации – да!

Господдержка только предприятиям, где есть профсоюзы!

Гарантии роста российскому производству!

Сила профсоюзов в единстве и солидарности!

Сила – в сплоченности! Правда – в единстве!

Миру – мир!

Мы – За сильную Россию!

Переобучение и социальные гарантии для оставшихся без работы!

За\_профсоюз!

Профсоюз – Защита! Занятость! Законность!

Ударным трудом – по санкциям!

За социальную справедливость! За достойную жизнь!

Новые вызовы – новые возможности!

Реальной инфляции – реальную индексацию зарплат!

МРОТ– не ниже реальной потребительской корзины!

Пенсиям и пособиям – защиту от инфляции!

После митинга было организовано голосование членов профсоюза за Первомайскую Резолюцию ФНПР.

**9 мая 2022** года вся Россия отмечала знаменательную дату - 77-годовщину Победы в Великой Отечественной войне. В целях сохранения исторической преемственности поколений, воспитания бережного отношения к историческому прошлому и настоящему России, формирования духовно-нравственных и гражданско-патриотических качеств личности в эти майские дни в МБОУ

гимназии «Интеллект» были проведены мероприятия, посвященные этой знаменательной дате. В них приняли участие все учащиеся и педагогические работники. Под руководством педагогов - членов первичной профсоюзной организации был проведен конкурс «Открытка ветерану». Особое отношение к празднованию 9 Мая проявилось в акции «Окна Победы». Накануне праздника члены первичной профсоюзной организации приняли участие в праздничном концерте, на который были приглашены ветераны войны, труда, труженики тыла, дети войны. 7 мая участвовали в Крестном ходе. Не остались в стороне и наши ветераны труда, которых поздравили члены ППО. Завершились майские праздники шествием 9 Мая 2022 года и митингом с возложением венков на Братском кладбище.

### **Всероссийская просветительская акция прошла в День рождения Общероссийского Профсоюза образования.**

27 сентября 2022 года в первичной профсоюзной организации МБОУ гимназии «Интеллект» прошла Всероссийская просветительская акция «Профсоюзный диктант», объявленная Исполнительным комитетом Профсоюза (постановление от 12 июня 2022 года №12-6) и приуроченная ко Дню рождения Профсоюза.

Основная цель Диктанта – дальнейшее формирование корпоративной культуры Профсоюза, активное вовлечение в цифровую профсоюзную среду работников и обучающихся системы образования и пополнение у них багажа знаний об основных принципах нашей организации и направлениях профсоюзной деятельности.

Профсоюзные активисты нашей организации показали наилучшие результаты и получили сертификаты отличников (Положнова Н.И.) и участников.

Во исполнение решения Президиума Ессентукской городской организации Общероссийского Профсоюза образования от 03.10.2022 г. № 12-7 «Об участии городской организации Профсоюза во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» в 2022 году», и активно поддерживая традиции российского профсоюзного движения, посвященные защите законных прав и интересов трудящихся, в МБОУ гимназии «Интеллект» с 5 по 7 октября в 9 и 11 классах прошли Профсоюзные уроки.

Главная цель проводимых уроков - это информирование о важных целях и задачах профсоюза по защите интересов работников и учащихся, формирование представлений о роли профсоюза и развитие информационной культуры. В форме диалога состоялся серьезный разговор о профсоюзном движении сегодня, о проблемах, которые можно решать путём объединения усилий старшего поколения, имеющих жизненный опыт и молодых, о мотивации участия молодого поколения в профсоюзном движении.

Председатель первичной профсоюзной организации гимназии Дмитриенко Г.А., члены профсоюза Набокова Г.А. и Шаршакова Е.Н. познакомили учащихся с тем, что вступая в профсоюз, они получают право на все социально-экономические нормы и льготы, предусмотренные в коллективном договоре. Также ребята узнали, зачем в школах созданы первичные профорганизации и почему многие учителя являются членами Общероссийского Профсоюза образования. На этих встречах с учениками присутствовали и вели диалог председатель Ессентукской городской организации Общероссийского Профсоюза образования Людмила Ивановна

Папкина и председатель МПФПСК с центром в г. Ессентуки Светлана Васильевна Глушкова.

Первичная профсоюзная организация МБОУ гимназии «Интеллект» приняла участие в первом (отборочном) туре конкурса сочинений **«Педагогический навигатор»**. Учитель русского языка и литературы, член профсоюза Жигалкина Наталья Владимировна подготовила участника конкурса. Учащаяся 8 «А» класса Мягкова Аделия награждена сертификатом участника.

В течение года большая работа проводится по привлечению сотрудников гимназии в профсоюз. Для привлечения педагогов в наши ряды, профком доводит до них информацию о реализации мер социальной поддержки, предусмотренных законодательством при оформлении на работу, привлекает их к участию в профессиональных конкурсах.

Профсоюз МБОУ гимназии «Интеллект» тесно сотрудничает с Ессентукской городской организацией Профсоюза под руководством Папкиной Л.И.

### **Общие выводы по работе за 2022 год. Задачи на 2023 год**

Завершился 2022 год «Год корпоративной культуры Профсоюза». За этот год в первичной организации отработывалось единство действий, правил по всем направлениям профсоюзной деятельности. И те направления деятельности, которые принесли нашим членам Профсоюза пользу, мы должны культивировать и пропагандировать в дальнейшей нашей деятельности. В этом и состоит суть корпоративной культуры. Необходимо отметить целенаправленную работу по выполнению уставных норм, защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников, повышению роли и значимости Профсоюза. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. Профсоюзному комитету предстоит поработать над проблемами, постараться активнее заявить о себе, о роли профсоюзной организации в жизни коллектива и в дальнейшем претворять в жизнь следующие задачи:

- продолжать работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза;
- проводить постоянную работу по мотивации профсоюзного членства, создавая положительный имидж профсоюза;
- способствовать сплочению коллектива, развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе;
- реализовывать новые формы работы с молодыми педагогами;
- активно участвовать в массовых коллективных действиях, в поддержку выдвигаемых требований, с целью улучшения качества жизни членов профсоюза;
- повышать активность участия сотрудников в культурно-досуговых и спортивных мероприятиях;
- совершенствовать информационное поле с использованием новых технологий.

Ценности, которыми мы руководствуемся в своей работе – это профессионализм, лидерство, равные возможности, свобода суждений, преемственность, инновационность, ответственность.

Впереди «Год педагога и наставника». Этот год должен расставить все знаки препинания в нерешённых проблемах учительства.

Председатель первичной профсоюзной  
организации МБОУ гимназия «Интеллект»  
профессионального союза работников народного  
образования и науки Российской Федерации

Г.А.Дмитриенко